

二七区扎实推进公共文明素养提升

# 建设大爱之城 构筑道德高地

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李少贞)自公共文明素养提升工作开展以来,二七区坚持以深化全国文明城市创建和城市管理精细化提升工作为龙头,以“建设二七大爱之城、构筑全国道德高地”为目标,通过整合资源、优化环境、丰富载体、创新工作机制,扎实推进全区公共文明素养提升工作。

第一季度,该区获得国家、省级表彰的先进典型共4个,分别是荣获“中国好人榜”、坚持十三载自制千双鞋垫送官兵的古稀老人窦桂花,被评为“河南省岗位学雷锋标兵”的城市美容师江学铜,被评为全国最美志愿服务社区的大学路街道

康桥社区,荣获全国最美医生及“中国好人榜”敬业奉献类候选人的郑大一附院老教授张效房。同时,还举办了“人民满意的公仆单位”评选活动,共有8家单位入选人民满意公仆单位,这项活动已连续持续了十四年。

二七区不间断地开展了主题教育活动,举办“辉煌十二五 璀璨新二七”成就展,组织全区党员干部群众万余人参观。各单位利用时间节点举办主题活动,先后开展了春节、元宵节期间群众民俗文化活动,“大爱无疆,温暖二七”寒冬送爱心活动,“弘扬雷锋精神 共筑和谐二七”微心愿“双报到、双服务”等活动

170余次。还利用二七门户网站和“两微一端”平台对各类先进模范人物、先进单位进行了广泛宣传,营造了浓厚的崇德向善、团结和谐社会氛围。

二七区结合深化全国文明城市长效机制工作,组织了十一个专项整治指挥部深入开展“六个文明”创建活动。文明服务方面,该区先后对国税大厅、客运总站等窗口单位的文明服务工作情况进行了实地检查,共督导57次,下发整改通知书40余份,复查整改率达100%。文明餐桌方面,二七区共印制各类宣传用品2000余册,组织各餐饮单位签订餐饮服务文明餐桌行动承诺书,并发动各乡镇

(办)和景区管委会分别打造一条示范街和2个示范店。文明交通方面,该区专门针对重点区域银基商圈周围的乱停乱放行为进行了治理,处罚违法行为23起。

市容环境是城市文明程度的具体体现。辖区建成了高污染燃料禁燃区32.83平方公里,约占建成区面积的93.8%,出动执法人员对辖区企业进行排查,排查清理取缔“土小”企业12家。全区11827辆黄标车目前已回收报废9483辆,剩余1773辆预计6月底前淘汰完毕。辖区共有工地218家,已全部按照“6个100%”整治标准,在建工地塔吊喷淋基本实现全覆盖。

## 区街动态

中原区

### 入围母子健康手册国家试点

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎 张桃红)昨日,记者从中原区了解到,该区被纳入国家卫生计生委开展的母子健康手册试点区,河南省仅有两个县区入选试点,中原区是郑州市唯一试点县区。

据了解,母子健康手册记载了母子自我保健和成长的历史,是评价母子健康状况的基础资料,也是具有纪念意义的由家庭保存的健康手册。手册的发放是为了实现备孕、怀孕、生育、养育的全流程妇幼健康服务。该手册将孕产期保健服务、儿童保健、重大公共卫生服务项目、预防接种、

生育登记服务进行整合,将沿用多年的孕产妇保健册、儿童保健册、预防接种证和生育服务证合四为一。

据悉,自4月1日起,国家卫计委在郑州市中原区、焦作市温县三级妇幼保健机构和计划生育服务机构试点启用母子健康手册,将以往四证(册)的相关信息统一整合管理。根据国家卫计委安排,定于2016年在全国15个县区试点推行母子健康手册。试点情况也将为我国在2017年全面推广应用统一的母子健康手册提供依据。



惠济区长兴路街道长兴路社区安排专人负责老年乘车卡的受理工作,极大方便了社区老年朋友。 本报记者 栾月琳 摄

金水区

### “微信发布”服务基层党建

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘倩)3月初,作为党建新载体、新平台的“金水区红色家园”正式上线。这一“互联网+党建”的“新式武器”效果如何?一个月的运转转出数字化结果——

凭借微信及时、互动的传播特点,微信号一推出,就展现了年轻、活泼、开放的态度。订阅号每个工作日都为用户及时推送一条头条和两条消息,在将近一个月的时间里,微信的阅读量超过2000人,阅读量达到1万多人次。

据了解,该微信号由金水区委组织部提供支持,除了每日头条、通知公告、时政等重要的新闻

发布,公众号还有“我要找组织”“在职党员报到”“我要献爱心”等一系列互动功能。微信平台的创立,从原本“金水区红色家园”网站的单向传播变为微信工作组“互动”的双向交流,内容上也实现了从原本微信与网站完全复制到部分重叠,从模糊定位到错开定位。同时“金水区红色家园”使得金水区基层党建的信息传播力量更为强大,通过移动端新闻推送功能,党建资讯将更迅速地传播到点,“微信发布”成为宣传基层党建的“微窗口”、服务基层党建的“微平台”、联系党员的“最后一厘米”。

### 社团活动丰富 校园充满生机

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 韩军华)“长亭外,古道边,芳草碧连天……”伴着悠扬柔美的葫芦丝音乐声,一位位小女生优雅地从舞台两侧边唱边缓步走向舞台中央,而台下照相机、摄像机、手机的闪光灯此起彼伏。这是惠济区香山小学社团的孩子们课程展示活动现场。

据了解,惠济区香山小学是惠济区实施“合村并城”中首所投入使用的小学,学校根据落实新课程教育理念要求和孩子成长特

点,除建有必备的教育教学用教室外,还设有录播室、实验室、图书室、美术室、音乐室、舞蹈室、功能厅等,相应配套设施均按照最新标准配备。

学校根据学生特点与教师特长,开设了面向全体师生、全员参与的学生社团活动,涉及合唱、英语口语、表演、书法、国画、弦乐、卡通、线描、跳绳、剪纸、羽毛球、葫芦丝等32个社团班,利用放学后和周末等课余时间开展活动,吸引了众多学生参与。

## 凡人新事

### 社区的“黑鸭子组合”

本报记者 刘玉娟 文/图



“俺社区有四位老太太组成一个音乐组合,她们的和声神似‘黑鸭子组合’,风格奇妙很好听。而最让人敬佩的,是她们在这把年纪依然放歌四方,只为宣传公益献爱心。”昨日,在绿东村街道电缆社区,记者有幸见到了“阳光四季音乐组合”。

“我像一朵雪花天上来,总想飘进你的情怀……”昨日下午,当记者循着歌声走进电缆社区二楼歌舞排练大厅。得知记者来意,主唱张玲霞介绍,她们这个组合出自电缆社区多彩人生艺术团,组建十几年了,都是电缆厂家属院里的退休老职工、老邻居,没事儿大家就凑在一起。

“我们四个搭档经常外出参加公益演出,不挣钱,我们收获的是快乐!我们这个音乐组合名字叫‘阳光四季’,意思是一年四季都有阳光!”张玲霞介绍说,自己今年69岁了。最年轻的,53岁,名字叫李萍,另两位一位叫王喜兰,一位叫李爱华,都是六十八九岁的年纪。因为嗓子亮,张玲霞被推选为主唱。她

补充说,如果一首歌分四个声部的话,她负责主唱一声部,王喜兰唱二声部,李爱华唱三声部,李萍唱四声部。

“我们分工很明确,我负责对外联系演出,李爱华负责乐谱音准校正指导,王喜兰负责服装化妆等服务,年轻的李萍负责音乐后期制作和收发电子邮件。”王喜兰笑着接过话。每周7天,她们差不多6天都在外面,参加不少公益演出活动,有敬老院的,有儿童福利院的,还参加了中原合唱团、航院女子合唱团、老三界合唱团等,只要哪儿一声招呼,她们就过去唱。

“唱歌是我们的乐趣,做公益是我们的追求!我要和我的姐妹们一起唱到一百岁!”张玲霞乐呵呵地说,如今社区专门为她们提供了演唱大厅,还配备了电子琴、手风琴、二胡、音响等专业设备。在社区城市管理宣传工作中,她们这个组合也经常以歌舞演出的形式,发挥自己的作用,深受居民群众喜爱。



昨日,冯春社区组织辖区退休老党员、离退休职工开展手工兴趣小课堂,邀请了辖区爱心居民教大家制作手工丝网花。 本报记者 刘伟平 摄



昨日,管城区东大街办事处东关南里社区党支部组织居民开展免费体检活动。 本报记者 王思俊 摄



为巩固“百日行动”成果,日前中原区组织执法人员对西三环沿线、淮河西路进行了治理,清理了沿街流动摊贩和占道经营物品。 本报记者 孙志刚 摄

### 管城区集中治理火车站区域

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘睿)昨天,管城区城市管理执法局联合辖区办事处开展联合执法行动,集中整治火车站、银基周边车辆乱停放、占道经营和店外经营的市容乱象,巩固城市精细化管理成果。

火车站周边地区是我市城市精细化管理的难点区域,车辆乱停乱放、占道经营、突出店外经营现象尤为突出。为迎接丙申年黄帝故里拜祖大典,管城区城市管理执法局按照城市精细化管理

要求,定岗定人,细化工作区域,确保责任到人,加大火车站、银基周边和钱塘路沿线区域集中整治力度。辖区办事处积极配合,协同作战,严打难点乱点,高效治理“四乱”现象。3月份以来,先后64次对银基周边、布厂街等地段进行集中整治,暂扣各类经营工具130余件,集中捣毁小煤炉67个,暂扣各类违停非机动车83辆,清理广告条幅130多处,清理各类占道经营及店外经营近300起。

### 二七区提升游园景观

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 费晓歌)进入春季,市民对公园(游园)的景观需求也日渐增高。为此,连日来,二七区园林绿化管理中心对辖区公园(游园)的景观环境和硬件设施等进行了整治提升,着力打造文明和谐、景色宜人的区管公园。

据介绍,本次整治提升包括景观优化提升和硬件设施升级两方面。景观优化方面,根据“春花、夏荫、秋色、冬韵”的景观要求,结合公园(游园)绿化带的实际情况,对园区景观和绿地植物进行了适当设计和调整,并就近调集苗木进行充实,使园区景观

与公园文化意蕴更加契合,植物景观与园内设施更加配套。同时,对绿地里生长不良、景观度不佳的苗木及弱苗、病苗进行了全面更新,保障良好的植物景观;硬件设施方面,对公园(游园)内破损的路面、草坪踏步石进行重新铺装,对垃圾桶、坐凳、园灯、指示牌等设施进行整体换新,对廊架、健身器材等休闲设施进行全面检修,并对墙体上、灯柱上、座椅上及垃圾桶上的小广告、乱涂乱画、油漆污渍等进行彻底清理。走进园区的市民纷纷表示,园区景观较之原来变得更加靓丽优美了,大家的游园生活更加舒适宜人。

### 中原区整治交易市场环境

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 丁圣芝 赵大旺)自我市开展城市精细化管理工作集中行动以来,中原区市场管理处强化中原区商品交易市场常态化和长效化管理机制为抓手,巩固市场“创卫”“创文”成果,使辖区商品交易市场环境卫生、经营秩序和消防安全等方面均得到较大改观。

商品交易市场周边由于车流量大,极易造成通道堵塞,为解开这个“死疙瘩”,畅通出入通道,中原区市场管理处,联合公安、城管等部门对辖区老百姓反映强烈的市场周边占道经营、乱停乱放、乱贴广告等行为进行联合整治。结合创文、创卫长效机制

固工作,管理处市场管理科通过下发督查单的形式,督导市场开办方对市场内的乱扔、乱吐、乱放、乱停等“四乱”行为进行劝导。还组织青年志愿者到中原西路农贸市场帮助打扫维护市场环境,引导经营者和消费者一起树立文明意识,共同捍卫文明成果。

构建长效管理机制,切实解决市场精细化管理过程中的难点问题。以辖区岗坡农贸市场和中原西路农贸市场为试点,明确责任,严格标准,量化目标,规范督导检查,严格考核奖惩,严格考核并落实奖惩,构建商品交易市场精细化管理长效机制。

陇海马路办事处

### “三定”推进城市管理

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张灿)“朝7晚9”工作法,定员、定岗、定责,开展区域巡查值守和整治。管城区陇海马路办事处采取有效措施,打好城市精细化管理攻坚战。

为切实改善人居环境,提升城市精细化管理水平,陇海马路办事处制定城市精细化管理工作落实方案,按照区域层级管理机制,实行定岗管

理、定人管理和定责管理,依据辖区2条道路主干道、3条次干道、6条背街小巷进行区域划分,将辖区划分为8个大网格、27个小网格,建立分包机制,给每个网格配备一定数量的工作人员和执法人员。招聘30名城市管理协管员,通过组织联合执法集中行动,每天对管辖区进行3次巡查,每月开展连续3天的集中整治,维护辖区环境秩序整洁。

